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Шевчук Євген Іванович, 

учитель біології, 

вчитель вищої категорії, старший вчитель.
Педагогічний стаж – 29 років

Біологія, 8 клас
Тема. Загальна характеристика класу земноводних
Мета. Вивчити основні особливості організації та процеси життєдіяльності земноводних; продовжити формування навичок виявляти риси пристосованості живих організмів до умов існування; формування вміння висловлювати свою точку зору; виховувати в учнів добре ставлення до тварин
Тип уроку. Урок засвоєння нових знань
Обладнання та матеріали. Таблиці, плакати, що ілюструють особливості будови та життєдіяльності земноводних, скелети жаб, мікроскопи, аудіозапис звуків жаб
Хід уроку

І. Організаційно-вступна частина (створення психологічного настрою до активної праці)
ІІ. Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності учнів (створення проблемної ситуації «У чому проявляється винятковість земноводних?»)
Учитель. Сьогодні ми починаємо вивчення нового класу хребетних. А якого саме, ви повинні вгадати за допомогою підказок. Отже, підказка перша – ця група тварин освоїла наземне середовище, але зберегла тісний зв'язок з водним середовищем. Підказка друга – вони поширені повсюдно, але найбільше у регіонах з теплим, вологим кліматом, мешкають поблизу водойм.

Підказка третя – ці тварини мають велике значення у природі та житті людини, вони є їжею для деяких видів птахів, ссавців. Слиз шкірних виділень деяких видів може бути отруйним для інших організмів. Його використовують мисливці, лікарі, чаклуни.

Звучить голос жаб із програвача.
Очікувана відповідь учнів – земноводні.
Звісно, ви впізнали цей голос, адже мова дійсно йде про земноводних. Його ми можемо чути, сидячи біля ставка затишними вечорами.
Демонстрація кадрів відеофільму.
Отже, сьогодні ми помандруємо країною земноводних. Сподіваюся, що після цього ви зміните своє ставлення до цих тварин.

Головне в матеріалі теми – особливості зовнішньої та внутрішньої будови земноводних.

Очікувані результати: засвоєння особливостей будови земноводних; порівняння будови земноводних і риб.

Учні записують тему уроку, головне з матеріалу.
Це виняткові тварини. Чому вони виняткові? Це нам з вами треба з’ясувати.

Коротке обговорення здійснюється в парах.
Земноводні – це холоднокровні хребетні тварини, розмноження і розвиток яких відбувається у прісній воді, а життя у дорослому стані – на суходолі. «Земноводні» містять у собі назви середовищ, у яких вони мешкають. Друга назва – амфібії – запропонована К.Ліннеєм, що в перекладі означає «двояко живучий».
Учні записують у зошит термін амфібії.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

1. Основні адаптації земноводних
Аналіз таблиці «Основні адаптації, що дозволили земноводним вийти на наземне середовище».
Перевірка засвоєння учнями головного з цього питання, корекція знань (учні відповідають на запитання, підготовлені вчителем).
2. Характерні ознаки організації земноводних
– З яких відділів складається тіло земноводних?

Розглядається мал.185.
– Яку функцію виконує слиз?

Робота з підручником, с. 172.
– Чому скелет земноводних складніший, ніж у риб?

Розглядається мал.186, демонстрація скелетів жаб.
Учні вивчають головне з підручника і дають відповіді на питання в кінці параграфа.

– При вивченні кровоносної системи учні розглядають під мікроскопом мікропрепарат крові жаби, червоні кров’яні тільця (еритроцити), які утворюються у земноводних не лише у селезінці, як у риб, а й у червоному кістковому мозку.

Виконання учнями лабораторної роботи «Порівняння скелетів земноводних і риб». Мета роботи – порівняти особливості будови скелета жаб та риб, у висновках зазначити, які відмінності у будові скелета земноводних порівняно з рибами є ознаками їх пристосованості до життя на суші.

IV. Узагальнення і систематизація матеріалу
1. Біологічний диктант
У кожного учня на столі є набір цифр від 1 до 10. Учитель зачитує текст, у якому пропущені слова, що лежать перед учнями на картках. По ходу питання потрібно знайти потрібну цифру, яка є кодом пропущеного слова.

Текст для перевірки
· Вони першими з хребетних навчилися дихати з допомогою... .
· Для більш ефективного використання нового органа дихання вони отримали друге коло кро​вообігу, а серце стало... .
· Чистою артеріальною кров'ю забезпечується...  .
· Амфібії перші встали...  .
· У них є хребет, вони перші навчилися... .
· Щоб захистити очі від ушкоджень, вони перші почали... .
· Щоб легше було ковтати «суху» здобич, у них з'явились... .
· У повітряному середовищі в амфібій з'явився новий орган... .
· Залишивши сушу, вони порвали зв'язок... .
Пропоновані відповіді:
1 – на ноги; 2 – з водою;  3 – головний мозок; 4 – трикамерне;  5 – легені; 6 – повертати голову; 
7 – слинні залози; 8 – моргати; 9 – середнє вухо.
Результати учні записують на картках контролю, які потім перевіряються вчителем.
Одержання зворотної інформації. Корекція знань
Робота з учнями, які слабо засвоїли матеріал; інші виконують самостійну роботу на картках контролю
Самостійна робота. Скласти із літер (на картках) назви земноводних або їх личинок.

РАВА, САД, МАЛ;    ВАШ, КАК;    ЛУГ, ОВО, КОП;    ХОР, УПА;    АЖ, АБ;     НИР, ТОТ.
VІ. Домашнє завдання
Опрацювати §37. Для учнів високого і достатнього рівнів навчальних досягнень додатково: 

1) скласти список земноводних, які мешкають у нашому краї; 2) поміркуйте, чому земноводні, подібно до риб, є холоднокровними тваринами?
VІІ. Підсумок уроку
Коментар. Пітиляк Г.П., вчитель хімії, вчитель вищої категорії, старший вчитель
Завдяки зацікавленості учнів до вивчення нової теми вчителю вдалося організувати учіння і запам’ятовування  головного з великого обсягу матеріалу. Важливо, що було отримано зворотну інформацію про засвоєння кожного питання теми. На уроці організовувалась самостійно робота з підручником, індивідуально й колективно розглядалися кольорові малюнки, що сприяло засвоєнню учнями знань. Зверталась увага на збереження природи. Цікавим для учнів було почути взимку аудіозапис голосів жаб. Робота з мікроскопом розвиває в учнів пізнавальні інтереси.
Відповіді учнів на запитання, виконання завдань засвідчують, що урок результативний. Надалі необхідно приділяти більше уваги учням, які виявляють початковий рівень навчальних досягнень.
